



## Приключения в Камском Устье

**Актив молодежного комитета Бугульминских электрических сетей в конце июля организовал выезд в уникальное место – Камское Устье, расположенное в месте слияния двух крупнейших рек Татарстана – Камы и Волги.**

Любой путешественник знает, что дорога – это уже маленькое путешествие, а ехать нам предстояло шесть часов. За время поездки можно было любоваться всеми красотами Татарстана, от горбатых холмов до бескрайних полей и пушистых лесов.

По приезду, выбрав уютное место, мы стали организовывать лагерь. Это отдельная романтика: поиск лучшего ландшафта, установка палаток, организация рукомойников, зоны питания, разжигание костра. По плану лагерь находился на самой вершине Камского Устья. Поэтому основные приключения ждали нас внизу.

С первых шагов к спуску, стало ясно, что все очень серьезно и каждый должен соблюдать предельную осторожность и быть ответственным за свое здоровье и жизнь. Спускаться предстояло по вертикальному склону горы (высота примерно с 9-этажное здание), по узкой серпантинной дорожке шириной в одного человека. Порода скалы – гипс, а это значит, что от малейшего прикосновения все становилось белоснежного цвета. Несмотря на это хотелось всем телом прижиматься к скале, а не нависать над жутким обрывом.

Местами были биты крепкие тросы, за которые можно было уцепиться и спускаться более безопасным способом. Главное – не торопиться и двигаться спокойно, вместе со всей группой. Некоторые члены нашей группы не один раз бывали здесь и выступали в качестве проводников и помощников для остальных.

Первым местом отдыха стала площадка перед гипсовыми штольнями. Это заброшенная часть большого гипсового рудника, часть его функционирует и сейчас, но туда вход запрещен, а вот по тем

штольням, в которых добыча уже не ведется, можно погулять и увидеть все своими глазами. Здесь очень интересно переплетаются тоннели, можно попасть в тупик, выйти в новый тоннель или даже найти подземное чистое озеро.

Выйдя из шахт, группа двинулась дальше вниз по склону и попала в знаменитую Юрьевскую пещеру. Это уже не вырытые человеком шахты, а узкие лазы и глубокие пропасти, созданные природой. Здесь пришлось постараться, чтобы двигаться вперед, сохраняя при этом руки, ноги и голову целыми.

Адреналин и эмоции непередаваемы! В одних «залах» можно спокойно передвигаться в полный рост и рассматривать серебряные своды, а в других приходилось быть предельно осторожными. Например, «зал бабуинов» примечателен тем, что для продвижения по нему необходимо спиной опереться на одну стену, а ногами упереться в противоположную и двигаться боком. При этом под вами – глубокая пропасть. Или «зал-треугольник», в который не каждый рискнул иди. Это очень узкий лаз, в котором себя приходится буквально протаскивать ползком и при этом под вами так же есть щель в пропасть, в которую легко можно соскользнуть. Настоящие испытания своих физических и духовных сил. И мы сделали это!

Если до ущелья участников группы еще можно было назвать условно «чистыми», то после нее все стали одного цвета – грязного. Оставалось спуститься еще немного, и здесь путников ждала настоящая награда – берег Волги. Чистая, очень теплая вода сняла все пережитые страхи, усталость и напряжение! Было настоящим счастьем ощутить себя в чистой воде и качаться на волнах, очень похожих на морские.



После всех пережитых эмоций подъем вверх уже не представлял такой сложности, как казалось в начале. Лезть по обрыву вверх, не видя открывающейся позади тебя пропасти, оказывается, проще, чем спускаться. И очень быстро наша команда снова была на вершине. С дрожащими руками и горящими глазами все срочно принялись за приготовления ужина – что может быть лучше ужина после хорошего приключения?

Однако и на этом наша программа на этот день не закончилась. Оставив мужчин следить за костром, девушки устремились к живописному краю обрыва «догонять закат». Но не просто, а в художественной манере. Одна из работниц филиала Елена Гайдук серьезно увлекается акварелью и в этот вечер смогла преподать коллегам азы рисования и подарила уникальную возможность запечатлеть волшебный вид своими руками. Некоторые впервые за последние годы взяли кисть в руку, но даже при этом получили настоящее удовольствие от процесса и были довольны конечным результатом. Очень приятно и неожиданно открывать внутри себя новые, неизведанные стороны и умения.

Такой отдых не забывается! Ночь пролетела как один миг и снова пора в дорогу. Прощай, Камское Устье, прощайте штольни и пещеры, хочется верить, что мы еще сюда не раз вернемся!

**Диана Терехина, Елена Гайдук, участницы экспедиции**

## Круиз по Волге для педагога

**Все мы с нетерпением ждали это лето. И вот долгожданный отпуск! В этом году республиканский комитет профсоюза работников образования и науки предоставил большие возможности для того, чтобы его члены полноценно отдохнули перед новым учебным годом.**

Многие воспользовались возможностью отдохнуть с 50-процентной скидкой в лучших санаториях, в том числе в профсоюзных здравницах «Васильевский», «Ливадия», «Жемчужина», «Бакирово», «Ижминводы». Были организованы и круизы по Волге. Об одном хотелось бы написать более подробно.

Четырехпалубный теплоход «Федор Панферов» принял на свой борт целую группу педагогов-членов профсоюза из Советского района г.Казани.

За семь дней работники образования и профсоюзные активисты посетили маленькие, но такие уютные города российской глубинки как Козьмодемьянск, Мышкин. Увидели город Чкаловск – родину прославленного советского летчика Валерия Чкалова. В Костроме погрузились в атмосферу купеческой России 19 века. А Ярославль и Нижний Новгород по-своему возвратил своих гостей в наше время, время скоростей и больших расстояний.

Но в памяти останутся не только города с их самобытной архитектурой и удивительным укладом жизни, но и бескрайние волжские просторы, которые с неповторимым мастерством смог передать в своих полотнах Левитан, живя и работая в Плесе, городе, который был в маршруте круиза.

Незаметно путешествие подошло к концу, заканчивается лето, а с ним и отпуск. Но грустить нет ни времени, ни повода. Ведь скоро новый учебный год, новые встречи, новые планы. И лето с полноценным отдыхом – залог хорошей работы!

Хочется сказать спасибо нашему профсоюзу и лично председателю профсоюзной организации работников народного образования и науки Советского района г.Казани Венере Нуреевой за предоставленную возможность хорошо отдохнуть. Ждем новых путешествий!

**Инна Бестужева, председатель профсоюзной организации школы №169 Советского района г.Казани**

## Состязались патриоты НКНХ

**На учебно-тренировочной базе «Алмаш» прошла ежегодная военно-патриотическая, спортивная игра «Патриоты Нефтехима» среди сотрудников ПАО «Нижнекамскнефтехим», приуроченная к выпуску первой продукции предприятия. В мероприятии приняли участие 20 команд, всего более 150 человек.**



Соревнования состояли из нескольких этапов. На первом нефтехимики прошли полосу препятствий, включающую в себя стрельбу из пневматической винтовки, метание гранаты, переправу по подвесному мосту и спуск на блок-ролик по веревке.

На втором команды соревновались в спортивном ориентировании. Участникам необходимо было на время пройти по заданному маршруту с картой, найти контрольные пункты и выйти к финишу. Заключительный этап соревнований – игра в пейнтбол по олимпийской системе на выбывание.

Тренер команды победителей, председатель профсоюзного комитета завода по производству стирола и полиэфирных смол ПАО НКНХ Айнура Сафин рассказал, что готовились они к соревнованиям основательно. «Команда опытная (Новиков Илья, Матвеев Евгений, Фатых Гайфуллин, Айгуль Шарипова, Марат Гатиятуллин), сплоченная, не раз принимавшая участие в «Патриотах Нефтехима». Мы не вошли в тройку победителей лишь на военно-патриотической полосе, поэтому в будущем планируем усилить позиции в этой дисциплине».

**Эльмира Таштимирова**